

## СПРАВКА

г.Липецк

«18» января 2017 года

В 2016 году при осуществлении прокурорского надзора за исполнением антикоррупционного законодательства особое внимание уделялось усилению координирующей и организующей роли органов прокуратуры в борьбе с преступлениями и иными правонарушениями, экспертизе нормативных правовых актов на коррупциогенность, проверкам исполнения законодательства о государственной и муниципальной службе, активизации проверок законности проведения оперативно-розыскных мероприятий и предварительного расследования по делам данной категории.

При осуществлении надзора за исполнением законов и законностью правовых актов в сфере противодействия коррупции выявлено 3405 (АППГ - 4508) нарушений. Внесено 1343 (АППГ - 1999) акта прокурорского реагирования.

Нарушения были связаны с непредставлением сведений о доходах, расходах, об имуществе, с непринятием мер по урегулированию конфликта интересов, с совместной службой родственников, участием в органах управления хозяйствующих субъектов.

Факты неисполнения обязанности представлять сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера выявлены в территориальном управлении Росимущества в Липецкой области, управлении Роскомнадзора по Липецкой области, в Государственной инспекции труда в Липецкой области, управлениях Россельхознадзора, Росприроднадзора, Роспотребнадзора, Росреестра, в УФСИН, УФМС, ГУ МЧС России по Липецкой области, в территориальных подразделениях УФНС, УМВД России, в областных управлениях экологии и природных ресурсов, здравоохранения, социальной защиты населения, ветеринарии, лесного хозяйства, по охране, использованию объектов животного мира и водных биологических ресурсов, в органах местного самоуправления.

Не декларировались объекты недвижимого имущества (дома, квартиры, гаражи, земельные участки), транспортные средства, полученные от их продажи доходы, доходы от сдачи земельных участков в аренду, счета и доходы от вкладов в банках. Так, по представлению прокуратуры 10 служащих управления Роспотребнадзора по Липецкой области привлечены к дисциплинарной ответственности в связи с непредставлением сведения о доходах и об имуществе.

В прошедшем году внимание прокуроров было сконцентрировано на выявлении фактов конфликта интересов. Его возникновение обусловлено, как правило, несоблюдением запрета участвовать в управлении хозяйствующим субъектом, ограничения находиться на службе в случае наличия близкого родства или свойства. К примеру, органами прокуратуры области выявлены многочисленные факты нарушения главами муниципальных образований, муниципальными и государственными служащими антикоррупционного запрета участвовать в управлении хозяйствующими субъектами, в частности, кредитными сельскохозяйственными потребительскими кооперативами.

Продолжают выявляться случаи совместной службы родственников. В непосредственном подчинении председателя департамента градостроительства и архитектуры администрации г.Липецка Строковой Г.В. находился её супруг Строков А.Н. По представлению прокурора Октябрьского района г.Липецка нарушения устранены, Строков А.Н. уволен со службы.

Имели место случаи непринятия мер по предотвращению и урегулированию конфликта интересов. Прокуратурой г. Ельца в ходе проверки комитета коммунального хозяйства, установлено, что председателем комитета Иваниным Ю.С. были созданы условия для проведения подрядчиками экспертиз выполненных работ в ООО «Галина», одним из учредителей которого является его супруга - Иванина Г.Н. В связи с выявленными нарушениями законодательства прокуратурой г.Ельца внесено представление главе города, по результатам рассмотрения которого Иванину Ю.С. объявлено замечание.

Прокуратурой Измалковского района установлено наличие конфликта интересов в действиях главы администрации сельского поселения Афанасьевский сельсовет Киселевич А.Е., который заключил договор об оказании услуги по ремонту автотранспортного средства, принадлежащего сельскому поселению, с ИП глава КФХ Волкова С.Н., являющимся его родным братом (по матери).

Кроме того, Киселевич А.Е. от имени администрации заключены договоры на выполнение механизированных работ по благоустройству поселения с производственным кооперативом «Комстройсервис», учредителями которого являются аффилированные с ним лица: его супруга Киселевич Г.А., родной брат Волков С.Н., мать Волкова Л.И., а также директор МБУК «Афанасьевский ПЦКД Измалковского района» Бородина Е.М., находящаяся в непосредственном подчинении у главы сельского поселения. При этом ПК «Комстройсервис» зарегистрирован по месту жительства главы администрации сельского поселения Киселевич А.Е. В связи с выявленными нарушениями прокуратурой внесено представление в Совет депутатов сельского поселения Афанасьевский сельсовет с требованием рассмотреть вопрос об удалении главы поселения в отставку. Представление находится в стадии рассмотрения.

В 2016 в регионе активнее инициировалось возбуждение административных производств по ст. 19.29 КоАП РФ. Всего привлечено к ответственности 55 (АППГ - 23) лиц. К административной ответственности по ч.1 ст.19.28 КоАП РФ привлечены 2 юридических лица.

Так, по постановлению прокурора Добровского района по ч.1 ст.19.28 КоАП РФ назначен штраф в размере 1 млн. руб. ООО «Союз», от имени и в интересах которого исполнительный директор обособленного подразделения ООО «Союз» Чамян Л.Г. предложил и обещал уполномоченному участковому Добровского отдела полиции М ОМВД России «Чаплыгинский» Орлову А.П. незаконное вознаграждение за несоставление протокола об административном правонарушении по ст.14.2 КоАП РФ в отношении ООО «Союз».

В соответствии с Комплексным планом мероприятий по противодействию коррупции на 2016 - 2018 годы прокуратурой области проведен мониторинг выполнения организациями обязанности принимать меры по противодействию коррупции, предусмотренной ст. 13.3 Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции». Всего выявлено 125 нарушений, внесено 68

представлений, по результатам рассмотрения которых к дисциплинарной ответственности привлечено 53 лица, в суд предъявлено 46 исков.

В 2016 году изучено на коррупциогенность 20 033 нормативных правовых актов и их проектов (в 2015 году - 16 876), в 1 095 из них (в 2015 году - 848) выявлено 1 396 коррупциогенных факторов (в 2015 году - 1 067). В целях их устранения внесено 1093 акта прокурорского реагирования (в 2015 году - 847).

Прокуратурой области при проведении антикоррупционной экспертизы Административного регламента Управления социальной защиты населения области по предоставлению материальной помощи гражданам, находящимся в трудной жизненной ситуации, установлено отсутствие в нормативном правовом акте критериев принятия государственным органом решений по отнесению возникших у граждан обстоятельств именно к трудной жизненной ситуации, что создавало возможность применения незаконных преференций отдельным заявителям и указывало на наличие коррупциогенных факторов.

В 2016 году правоохранительными органами области выявлено 204 преступления коррупционной направленности (2015 год - 179), в том числе: по ст.ст.159, 159.2 УК РФ - 31 (2015 год - 39); по ст.160 УК РФ - 64 (2015 год - 37); по ст. 174.1 - 2 (2015 год - 0); ст.292 УК РФ - 18 (2015 год - 12); по ст.290 УК РФ - 17 (2015 год - 27); по ст. 291 УК РФ - 52 (2015 год - 59); по ст. 291.1 УК РФ - 2 (2015 год - 1); по ст. 291.2 УК РФ - 11 (2015 год - 0); по ст. 285 УК РФ - 1 (2015 год - 0); по ст.201 УК РФ - 1 (2015 год - 0); по ст.204 УК РФ - 5 (2015 год - 3).

Вопросы повышения эффективности работы по выявлению преступлений коррупционной направленности на постоянной основе обсуждаются на координационных совещаниях руководителей правоохранительных органов региона, на заседаниях коллегий прокуратуры области и межведомственной рабочей группы по противодействию коррупции.

В минувшем году активизирована работа по выявлению преступлений в сфере взяточничества, совершенных в крупном размере (с 2 в 2015 году до 7 в 2016 году), а также коммерческого подкупа (с 3 в 2015 году до 5 в 2016 году).

В 2016 году правоохранительными органами региона выявлено 15 преступлений, совершенных в крупном размере, и 5 преступлений, совершенных в особо крупном размере (2015 год - 27 и 3 соответственно).

В 2016 году окончено производством 133 уголовных дела (2015 г. - 135), из которых 122 уголовных дела направлено в суды области для рассмотрения по существу (2015 г. - 123), по 11 производство прекращено (2015 г. - 12).. Прокурорами в рамках реализации предоставленных законом полномочий отменено 55 постановлений об отказе в возбуждении уголовных дел коррупционной направленности (2015 г. - 62).

По окончанным уголовным делам ущерб составил 78,5 млн. руб. (2015 год – 31 млн. руб.). На имущество стоимостью 30,3 млн.руб. наложен арест (2015 год - 3 млн. руб.). Изъято имущество на сумму 21,7 млн.руб. (2015 год – 0,6 млн. руб.). Добровольно погашен материальный ущерб до направления дела в суд 2,4 млн. руб. (2015 год - 4 млн. руб.). Предъявлено в суд в рамках уголовного судопроизводства 12 исковых заявлений о возмещении ущерба, причиненного коррупционными преступлениями на сумму 15259 тыс. руб. (2015 год - 14 на сумму 11440 тыс. руб.), а также 12 исковых заявлений на сумму 2795 тыс. руб. в

рамках гражданского судопроизводства. Из указанного количества предъявленных исков рассмотрено 22 на общую сумму 5348 тыс. руб. Принятыми мерами в настоящее время имущество лиц, подлежащих привлечению к уголовной ответственности, устанавливается ещё на стадии проведения оперативно-розыскных мероприятий.

Судами области с вынесением судебного решения рассмотрено 131 уголовное дело коррупционной направленности в отношении 134 лиц (2015 год - 112/117), из них с вынесением обвинительного приговора - 98 уголовных дел в отношении 100 лиц (2015 год - 91/94); прекращено судом 27 дел (2015 год - 17), все – по нереабилитирующим основаниям.

В частности, осуждены начальник Управления ресурсного обеспечения Департамента образования администрации г.Липецка Татьяна И.И. за получение им взятки в размере 200000 рублей от ИП за лоббирование его интересов при проведении аукциона на право заключения государственных контрактов по капитальному ремонту объектов учреждений системы образования г.Липецка, а также за получение взятки за трудоустройство лица; начальник отдела Управления Росприроднадзора по Липецкой области Лаптев О.Г., получивший взятку в размере 50 000 рублей от предпринимателя за непривлечение к административной ответственности; заместитель руководителя Управления Росприроднадзора по Липецкой области Корвяков Н.В., получавший взятки на общую сумму 410000 рублей за покровительство по службе.

Также в указанный период осуждены бывшие глава администрации Кривецкого сельского поселения Добровского муниципального района Кочетов А.С. и исполняющая обязанности главы сельского поселения Косыревский сельсовет Липецкого муниципального района Лабутина Н.В., причастные к хищению бюджетных средств.

Начальник отдела

Ю.В. Егоров